

贵阳日报

GUIYANG DAILY

2024年3月23日 星期六 农历甲辰年二月十四 第15716期 今日4版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

全市党校(行政学院)校长(院长)会议召开

胡忠雄作批示

本报讯 3月22日,全市党校(行政学院)校长(院长)会议召开。会议传达学习全国、全省党校(行政学院)校长(院长)会议精神,总结和安排部署工作。省委常委、市委书记胡忠雄作批示。

胡忠雄在批示中充分肯定全市党校系统过去一年的工作。他强调,2024年是新中国成立75周年,是实施“十四五”规划和“强省会”行动的关键一年。全市党校系统要深入贯彻落实习近平总书记关于党校工作的重要论述,坚守

“为党育才、为党献策”初心,坚持政治建校、主业强校、从严治校、党委办校,自觉服务“强省会”工作大局,统筹抓好党的理论教育、党性教育和专业化能力培训,在培养忠诚干净担当的高素质干部队伍上积极作为,在理论研究、对策研究上推出更多成果,为奋力谱写中国式现代化贵阳贵安实践新篇章贡献智慧力量。

会议强调,要深刻认识基本培训的重大意义,正确组织开展基本培训,是顺应时代发展的必然选择,是落实有关法规的重要举措,是服务中心大局的现实需要。要精准把握基本培训的内涵要

义,明确基本培训对象、内容、方式、学制、周期等关键要素,推动形成多要素融合、多环节贯通、多主体协同的工作格局。要充分发挥基本培训的统领作用,坚持办学、教学、科研、师资、保障五个“一体化”,实现基本培训与办学治校相互促进、整体推进,不断提升党校工作质效,在深入实施“强省会”行动、推动贵阳贵安高质量发展和现代化建设中展现党校担当、彰显党校作为、作出党校贡献。

10个区(市、县)委党校(行政学院)在会上作交流发言。
(贵阳日报融媒体中心记者 章婧)

胡忠雄主持召开贵阳贵安燃气安全工作专题会强调

深入开展燃气安全大排查大整治 全力保障人民群众生命财产安全

本报讯 3月22日,省委常委、市委书记胡忠雄在市城市运行管理中心主持召开贵阳贵安燃气安全工作专题会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和关于燃气安全的重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,深入开展燃气安全大排查大整治,全力保障人民群众生命财产安全。

贵阳贵安领导刘本立、王增、范辉政、吴熙、刘岚、高杨、贵州燃气集团党委书记、董事长杨斌参加。

在听取贵阳贵安燃气安全工作情况汇报后,胡忠雄通过“城市大脑”现场调

度燃气安全有关工作。他指出,燃气安全事关千家万户,是一项重要的民生工程、安全工程、治理工程。要坚持人民至上、生命至上,把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,拿出更有力、更有针对性的举措,迅速开展燃气管道安全问题专项治理,“大起底”排查、全链条整治燃气安全风险隐患,确保城市燃气管网安全运行。

胡忠雄强调,要强化工作统筹,市级领导要提高能力本领,做到靠前指挥,坚持抓在日常、管在经常,进一步完善工作机制、优化工作方案,深入细致严谨精准

做好燃气安全工作。要强化责任落实,压紧压实党政领导责任、部门监管责任、属地管理责任、企业主体责任,把燃气安全工作时时刻刻放在心上、抓在手上、扛在肩上、落在行动上。要强化隐患排查,全面排查燃气管道老化或带病运行、施工破坏等风险隐患,建立燃气安全隐患排查整治长效机制,真正做到早发现、早处置。要强化打非治违,严管重罚“黑气黑瓶”、第三方违规施工等行为,严格督促管道燃气经营企业做好常态化巡查维护和定期安全检查。要强化全生命周期管理,紧盯生产、充气、运输、存储、配送、用

气等关键环节,抓好全链条安全监管,有效提升行业安全管理水平。要强化应急处置,用好“城市大脑”预设多种场景开展模拟演练,不断强化队伍统筹、力量调度、救援能力,确保一旦发生险情第一时间反应、第一时间应对。要强化宣传教育,充分发挥基层干部、网格员作用,有针对性地开展常态化、多形式燃气安全宣传教育,提高群众安全防范意识和应急处置能力,形成群防共治的良好局面。

贵阳贵安有关部门和企业负责人参加。
(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

市政协常委会议赴贵阳大数据科创城开展调研视察协商 聚力助推贵阳大数据科创城建设 为贵阳贵安高质量发展提供重要支撑

石邦林率队

本报讯 按照市委有关部署及市政协年度协商与监督计划安排,3月22日,市政协常委会议视察组赴贵阳大数据科创城开展专题调研视察协商,聚力助推贵阳大数据科创城建设,切实为贵阳贵安高质量发展提供重要支撑。市政协主席石邦林率队。

贵阳贵安领导吴宏春、耿贵刚、宋平、喻理飞、梁显泉、陈雨青、田社鸿,市政协秘书长何发兵及部分市政协常委、委员参加。

当天,视察组实地走访了贵州云玺互联网科技集团有限公司、筑巢公寓、贵阳大数据科创城企业人才服务中心,实地了解企业运营、人才住房保障及企业人才服务等情况;随后召开专题协商座谈会,听取相关情况汇报,就推进大数据科创城建设协商议政、建言献策。

视察组认为,近年来,贵阳贵安深入贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,认真落实国发〔2022〕2号文件精神和省委有关部署,聚焦“一年一个样、三年大变样”目标要求,以贵阳大数据科创城为抓手,推动“一园一场一基地”建设,着力打造数字产业和人才集聚区、数字场景应用示范区、生态文明展示区,奋力在实施数字经济战略上抢新机。大数据科创城建设进展有力、举措有效,规划科学系统,配套设施持续完善,重点项目加速落地、招商引资成果丰硕、产业集聚效应日益凸显,为“强省会”和中国式现代化贵阳贵安实践集聚了新动能、注入了新活力。

为进一步推动大数据科创城建

设取得更好成效,视察组建议:要紧盯目标,聚焦大数据相关企业入驻、产业和人才集聚、数字应用场景打造等重点任务,用足用活中央及省、市有关政策,保持定力、精准发力,推动大数据科创城建设取得新进展。要抓实项目,切实在项目谋划、储备、招引上下功夫,积极争资争项,做到拟建项目早开工、在建项目早推进,确保项目早建成、早投产、早见效。要强化配套,加快企业用房及人才公寓、保障性租赁住房建设,落实相关惠企政策,统筹推进水、电、路、气、讯等基础设施和生活设施、休闲娱乐设施建设,强化医疗、教育等公共服务配套,切实解决好入驻企业和职工的后顾之忧。要狠抓招商,紧盯“一软一硬”两大产业定位,围绕数字经济、先进装备制造、新能源新材料三大产业集群,瞄准行业龙头企业和科技创新核心企业招大引强、招才引智;强化“四城”联动,深化“产学研用”融合,以科技创新推动产业创新,加快形成新质生产力。要优化服务,持续擦亮“贵人服务”品牌,在手续办理、项目审批、政策落地、生产要素保障等方面,千方百计为企业排忧解难,坚定企业发展信心。要形成合力,充分发挥大数据科创城党工委管委会主体作用、贵阳贵安各有关部门职能作用,上下联动、左右协同、同向发力、形成合力,奋力推动大数据科创城建设不断取得新成效。

市政协办公厅、相关委、室;贵阳贵安有关部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 衣琼)



两场路边音乐会同日唱响

3月22日,两场贵阳路边音乐会分别在文昌阁、贵安大学城唱响。其中,在文昌阁广场举行的贵阳路边音乐会·文昌阁民谣专场,主题为“贵州原创民谣聚会”,劲乐团、艾草乐团、市集乐队、青年危机处理站乐队等轮番登台献唱,演唱了《茶经》《贵州》《鼓楼》《住在贵阳的云》《又一次迷失在北京的夜》等歌曲,吸引了千余名市民、游客。贵阳路边音乐会·贵安大学城遇见春天专场在贵安大学城思维美食工厂举行,来自大学城各高校的8组大学生表演队伍先后献唱。

上图:3月22日,贵阳路边音乐会·贵安大学城遇见春天专场在贵安大学城思维美食工厂举行。

右图:市集乐队在贵阳路边音乐会·文昌阁民谣专场演唱。

贵阳日报融媒体中心记者 黎荣 梁俊鹏 梁超 杨才江 文/图



建章立制让干部群众把精力花在做实事上

——“下硬功夫整治形式主义为基层减负”系列谈之三

张叶叶

无规矩不成方圆,形式主义既有干部思想和作风上的问题,也有制度、机制上的“漏洞”。彻底铲除形式主义滋生的土壤,必须用制度的刚性为形式主义的套上“枷锁”。针对制度、机制方面的薄弱环节及时完善优化,扎紧防范形式主义的“笼子”。

考核是干事的“指挥棒”,也是成事的“助推器”,但名目繁多、频率过高、多头重复、重留痕轻实绩等考核方面的问题,使基层应接不暇、不堪重负,干部群众对此反映强烈。整治形式主

义,必须进一步优化考核体系,严格控制督查检查考核总量,同类事项合并进行,防止重复扎堆、层层加码。强化结果导向,不能一味要求基层填表报材料,不能简单以留痕多少评判工作好坏。激励担当作为,突出实干实绩考察考核导向,对政治坚定、奋发有为的干部要褒奖和鼓励,对慢作为、不作为、乱作为的干部要警醒和惩戒。

整治形式主义典型案例一经发布,就引起基层广泛共鸣。通报批评不是目的,取得整治形式主义为基层减负的更

大成效才是目的。制度化公布整治形式主义典型案例,有利于各地各部门对照通报案例内容,深刻领会通报精神实质,自查自纠,立行立改;有利于加快完善整治形式主义为基层减负的长效机制,真正起到问责一个、警醒一片的效果。

制度带有根本性、全局性、稳定性、长期性,下硬功夫整治形式主义为基层减负,客观上要求我们把建章立制摆在更加突出的位置。通过制度进一步明确,对于日常监督发现的苗头性、倾向

性问题,咬耳扯袖、红脸出汗,抓早抓小、防微杜渐;对于群众反映强烈的突出问题露头就打、反复敲打,切实把严的标准立起来,把实的作风树起来。当制度的刚性约束卸下形式主义的负担,基层干部群众就能以昂扬向上的精神状态,把更多时间和精力投入到干事创业、担当作为、狠抓落实上来。



今日导读

贵阳启动“世界水日”“中国水周”系列活动

2版

听诉求解难题 提振企业发展信心 双龙航空港经济区启动服务民营企业大走访“暖春行动”

4版

国家网信办公布《促进和规范数据跨境流动规定》

2023年度全国十大考古新发现揭晓

3版



甲秀新闻 贵阳网

爽贵阳APP

下载“爽贵阳”开启“爽生活”
贵阳贵安城市治理智慧民生综合服务平台